ЗАКРЕПЛЕНИЕ   ПО  ТЕМЕ:  Алканы.
Вариант 1
А1. Гомологом 2,2-диметилбутана является: 
 1) 2-метилпентан;    2) 2,2-диметилпропан;    3) 2-метилгенксан;   4) 2-диметилбутан.
 А 2.  Изомерами являются:  
                              1) бутан и циклобутан;                  2)  пентан и 2-етилбутан; 
                              3) бутан и метилпропан;                4) циклобутан и циклобутен.


А3.Углеводород                      

 А 4.В молекуле какого вещества все атомы углерода находятся  в  sp3-гибридном состоянии?          1) бутена;         2) бутана;              3) бутина;        4) бутановая кислота                 
А 5.К реакциям замещения относится взаимодействие:

 1).этена и воды;     2)брома и водорода;    3)брома и пропана;   4)метана и кислорода

А6. Вещество,  для которого   характерна   реакция    дегидрирования:

        1).  пропен             2).   пропан                   3).  этин                4).   этен

А 7. Формула вещества  Х  в цепочке превращений

              t0            + H2,Ni
 СН4  →   Х     →    С2Н4
               1). СО2            2).  С2Н2               3).   С3Н8          4).   С2Н6

A8. Верны ли следующие суждения о свойствах алканов?  А) для алканов нехарактерна реакция присоединения; Б) строение молекулы у алканов – правильный тетраедр.

                  1) верно только А                    2) верно только Б   

                  3) оба суждения верны            4) оба суждения неверны

А 9. Для получения углеводорода с более длинной углеродной цепью применяют реакцию:

                  1).  Вюрца          2).  Зайцева          3). Кучерова       4).  Марковникова

                                                          ЧАСТЬ В.

В1. Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений:

  СН4→ С4Н10→С2Н6→С2Н4 → СO2
ЗАКРЕПЛЕНИЕ   ПО  ТЕМЕ: :  Алканы.
  Вариант 2

 А1.  Гомологом 2-метилбутана является: 
1) 2-метилпентан;    2) метилциклопропан;   3) диметилпропан;   4) 2-метилбутен-1. 
 А2.  Изомерами являются: 
                       1) бутан  и  2-метилбутан;       2)  гексан и 2-метилпентан;                                                                                    3) бутан и циклобутан;                                   4) циклопентан и етилциклобутан.

А3.Углеводород                      

А 4.Только σ-связи присутствуют в молекуле:
        1) пентина;       2) этилена;       3) изобутана;      4)ацетилена
А5. Для метана характерна реакция с:
      1)водородом;     2) хлороводородом;      3)хлором;      4) углекислым газом
А6. В реакции замещения может вступать:

                  1) пропин;              2) пропен;              3) гексан;           4) гексен
А 7.  В схеме превращений
 С2Н6  → X → С2Н5 Вг  веществом «X» является
         1) НВг.            2)  Вг2           4)   Н2О            3)   С2Н4   
A8. Верны ли следующие суждения о свойствах алканов?  А) для алканов  характерна реакция  присоединения;  Б)  в  молекуле  алканов   все  атомы углерода   находятся    в sp3-гибридном состоянии.

                                              1) верно только А                    2) верно только Б   

                                              3) оба суждения верны            4) оба суждения неверны

А 9. Для получения углеводорода с более длинной углеродной цепью применяют реакцию:

           1).  Вюрца            2).  Зайцева            3). Кучерова           4).  Марковникова

                                             ЧАСТЬ В.

В1. Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений:

              С8Н18→ С2Н4→ С2Н6→С5Н12→С5Н11Cl  
                                     ЗАКРЕПЛЕНИЕ  ПО  ТЕМЕ:  Алканы
Вариант 3
 А1. Изомерами являются:  
                                            1) циклобутен и бутен-2;            2)  бутен-2 и циклобутан;       

                                            3) циклобутан и циклобутен;     4) бутан и метилпропан.        
А 2. Гомологом 2,2-диметилбутана является:  
                                                          1) 2,2-диметилпропан;     2) 2-метилпентан;
                                                          3) 2-диметилбутан;           4) 2-метилгенксан.

А 3. Углеводород                      

А 4.В молекуле какого вещества все атомы углерода находятся в sp3-гибридном состоянии?            1) пентина;         2) пентаналя;          3) пентена;       4) пантана. 
А 5. К реакциям замещения относится взаимодействие:

  1)хлора  и воды;    2) хлора  и пантана;   3).этена и водорода;   4)етана и кислорода
А6. Вещество,  для которого   характерна   реакция    дегидрирования:

        1).  пропин             2).   пропанол                   3).  этан                4).   этен
А 7.  В схеме превращений
 С2Н4  → X → С2Н5 Вг  веществом «X» является
         1) НВг.            2)  Вг2           4)   Н2О            3)   С2Н6   
A8. Верны ли следующие суждения о свойствах алканов? А) для алканов  характерно наличие только σ-связи
;   Б) реакции  гидрирования и  нитрования.
                        1) верно только А                    2) верно только Б   

                        3) оба суждения верны            4) оба суждения неверны
А 9. Для получения углеводорода с более длинной углеродной цепью применяют     реакцию:         1).  Вюрца          2).  Зайцева          3). Кучерова       4).  Марковникова
                                                      ЧАСТЬ В.

В1. Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений:

              С4Н10→ С4Н9Cl → С6Н14→ С3Н6 → С3Н8  
 ЗАКРЕПЛЕНИЕ   ПО  ТЕМЕ:  Алканы.

                                                              Вариант 4
А 1.Изомерами являются: 
                                   1) бутан и циклобутан;          2)  гептан и 2-етилпентан; 
                                        3) бутан и 2-метилбутан;      4) циклобутан и циклобутен.

А 2. Гомологом 2-метилбутана является:  
   1) 2-метилбутен-1;    2) метилциклопропан;   3) диметилпропан;    4) 2-метилпентан

А3.Углеводород                      

А4.Только σ-связи присутствуют в молекуле:
        1) пентаналя;              2) бутена;         3) октана;       4)бутина
А5. Для пропана характерна реакция с:
        1) фтороводородом;      1)водой;       3)бромом;       4) метаном
А6. В реакции замещения может вступать:

                  1) пропин;              2) пропен;              3) гексан;           4) гексен
А 7.  В схеме превращений:
  С5Н12 → X → С2Н5 Вг  веществом «X» является
                 1) НВг.            2)  Вг2           4)   Н2О            3)   С2Н6   

A8. Верны ли следующие суждения о свойствах алканов?  А) для алканов  характерна реакция  замещения;   Б) строение  молекулы  у  алканов – линейное.
                                              1) верно только А                    2)верно только Б   

                                              3)оба суждения верны            4)оба суждения неверны

А 9. Для получения углеводорода с более длинной углеродной цепью применяют реакцию:

           1).  Вюрца            2).  Зайцева            3). Кучерова           4).  Марковникова

                                                     ЧАСТЬ В.

В1. Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений:

              С3Н8→С7Н16→ С2Н6→ С2Н5Cl → С2Н4   
Н3С             СН 3


        \            |                                                     1) 4-этилгексан


        СН 2    СН 2                                                                              2) 3-метилгептан 


           |         |             называется                     3)  октан


         Н2С − CН                                                 4) 3-этилгексан


                     |


                     CН2 − СН 3      











           Н3С          СН 3


                \            |                                    1) 3-етил-5-  мэтилгексан


      СН 3−СН       СН 2                                                  2) 2-метилоктан


                    |         |           называется       3) 2-метил-4-этилгексан


                 Н2С − CН                                  4) нонан


                             |


                                   CН2 − СН 3      











Н3С            СН 3


        \            |                                             1) 3-этилгексан 


        СН 2  СН 2                                                                  2)  октан 


           |         |                    называется       3) 4-этилгексан


         Н2С − CН                                          4) 3-метилгептан


                     |


                    CН2 − СН 3      











           Н3С          СН 3


                \            |                                        1) 2-метилоктан  


       СН 3−СН       СН 2                                                      2) нонан 


                    |         |             называется        3) 2-метил-4-этилгексан


                 Н2С − CН                                     4) 3-етил-5-  мэтилгексан 


                             |


                                   СН2 − СН 3      

















